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Bhakt Dacshan Govt, Post Geaduate Colloge, Jaiharikhal s situated in Jniharikhal, Puari
Garhwal, 1t s affiliated with Sl Dev Suman University, Uttarakhand, The college offer various
courses like BLA., 1,8, and B.Com, at Under Graduation level and M.A., M. 8¢, and M.Com,
at Post Graduation level, Presently, over 450 students are studying in college, The Inter Quality
Assurance Cell (IQAC) of the college has continuously been working on quality improvement
and the betterment of student lewrning experiences, This report focuses on the feedback of

students on various academic activities of institute.
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Total two hundred eighty-eight (288) students participated in this online feedback activity. The
gender wise classification of student respondents depicts that, out of 288 students 78.10 % were
male and remaining 21.90 % were female students participated in feedback activity. The
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highest response (50.70 %) was obtained from the B.Ed. program while the feedback from
undergraduate and post graduate program was 33.70 % and 15.60 % respectively.
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The question regarding syllabus completion was asked from the students. The options were
given in various ranges between zero to hundred percentage. The 52.80 % students agreed that
the 75 to 100 % syllabus was covered in the class. Only 3.1 % students selected that the syllabus

completion percentage in the class was 0 to 25 %.
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The communication ability of teachers was asked in terms of just satisfactory, sometime
effective and always effective, The maximum responses 73.60 % was received from students
in always effective category. The teacher’s approach to teaching was asked by in terms of fair,
good and excellent. The maximum responses 49.30 % was received in the good category while

44.80 students believe that the teacher’s approach to teaching has excellent.
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The fairness of internal evaluation was asked from students in three level i.e., usually unfair,
usually fair and always fair. The maximum responses 65.30 % was obtained in always fair
category. Only 1 % students believe that the internal evaluation process was usually unfair, The
question regarding institute takes active interest in promoting internship/career counselling/
filed visit opportunities for students was asked in terms of never, sometimes, often and

regularly. The obtained percentage of responses in aforementioned categories was 1 %, 15.3
%, 25.7 % and 58 % respectively.
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55.20 % students believe that the teaching and mentoring process in our institution significantly
facilitates the cognitive, social and emotional growth among students. The 56.60 % students
agreed that the institution provides multiple opportunities to learn and grow. However, only 1

% students disagreed for the same.
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The question regarding teachers inform you about expected competencies, course outcomes
and programme outcomes was asked in terms of sometime, usually and every time. 72.20
students answered that the teachers every time informs to students for the same. It is also
obtained that the 63.90 % agreed that the teachers illustrate the concepts through examples and
applications. 52.10 % students answered that the teachers are able to identify the weakness of
students and help them. 52.40 % students agreed that the institution makes effort to engage
students in monitoring, review and continuous quality improvement of the teaching learning

process while, 38.50 % students was strongly agreed for the same.
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The 45.80 % students agreed to a great extent that the institute/teachers use student centric
method, such as experimental learning, participative learning and problem-solving
methodologies for enhancing experiences while, 41,7 % selected moderate for the same. 68.80
% students strongly agreed that the teachers encourage them to particate in extracurricular

activities,
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The question regarding the percentage of teachers uses ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching was asked in four levels i.e., 0-49 %, 50-74 %, 75-89 % and
above 90 %. The maximum responses (34 %) received in 50-74 % category while, only 10.8
“ agreed that above 90 % teacher uses ICT tools. The 63.20 % students agreed that the overall

quality of teaching-learning process in institute is very good.

Some important suggestions received from students:

(1) Saumya Kukreti, B.Ed.

More teacher should be appointed and no medium barrier should be there.
(ii) Nosheen, B.Ed.

Must increase participation of students in teaching learning process. Organizing dlfferent co-
curricular activities on burning issues. Must use of proper teaching aids and tools.

(iii) Anjali, B.Ed.
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